

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 9 сентября принял в резиденции Оксарой специального представителя Европейского Союза (ЕС) по Центральной Азии Яна Кубиша.

Отношения между Узбекистаном и Европейским Союзом основываются на Соглашении о партнерстве и сотрудничестве, подписанном в 1996 году в итальянском городе Флоренция. В настоящее время ЕС относится к Узбекистану как к надежному партнеру в Центральной Азии.

Принимая во внимание необходимость сотрудничества в устранении угроз международному сообществу, Европейский Союз готов совместно с Узбекистаном бороться против терроризма и экстремизма, контрабанды наркотическими средствами и оружием, транс-

национальной организованной преступности. Соответствующие службы ЕС изучают предложение Узбекистана о внесении «Хизб-ут-Тахрира» в список международных террористических организаций.

Развитие экономического сотрудничества для обеих сторон всегда имело приоритетное значение. В 2004 году объем взаимного товарооборота возрос на 10,6 процента и составил 1 миллиард 429 миллионов долларов США. А в январе-июле 2005 года этот показатель по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился не менее чем на 8 процентов.

Однако, несмотря на это, масштабы нашего торгового экономического сотрудничества не соответствуют имеющимся возможностям. Подобное положение специалисты объясняют несколькими факторами. Среди них такие, как снижение конкурентоспособности европейских товаров, недоработка финансовых механизмов, стимулирующих их экспорт в Центральную Азию.

Учитывая имеющиеся политические и экономические факторы, Европейский Союз устремлен к созданию специального представителя Европейского Союза по Центральной Азии. На этом посту был утвержден Ян Кубиш, опытный политик и дипломат, на протяжении многих лет работавший Генераль-

ном секретарем Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), хорошо знающий Центральноазиатский регион, его среду и условия.

На встрече отмечалось, что назначение Я.Кубиша специальным представителем имеет важное значение в дальнейшем развитии сотрудничества между Европейским Союзом и странами Центральной Азии, в частности, с Узбекистаном.

Гость выразил благодарность Президенту Исламу Каримову за теплый прием.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам, касающимся отношений между Европейским Союзом и Узбекистаном.

(УзА). Фото А. Турева. (УзА).

## ВИЗИТ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА

Члены делегации во главе со специальным представителем Европейского Союза (ЕС) по Центральной Азии Яном Кубишем встретились со спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Эрканом Халиловым.

В ходе переговоров обсуждалось нынешнее состояние и перспективы отношений между Узбекистаном и Европейским Союзом. Отметив, что имеющиеся возможности для развития межпарламентских связей на новом уровне далеко не исчерпаны, стороны обменялись мнениями по вопросам дальнейшего развития сотрудничества в этом направлении, укрепления правовых основ связей между Узбекистаном и ЕС.

(УзА).

## ХЛОПКОВАЯ ЯРМАРКА В ТАШКЕНТЕ

Крупным событием на мировом рынке хлопка стала 1-я Международная узбекская хлопковая ярмарка. Она будет работать 10-11 октября в «Узэксцентре». Организаторами ярмарки являются правительство Узбекистана и самое авторитетное в мире издание по вопросам хлопковой индустрии «Cotton Outlook».

Одно из важных мест в экономике Узбекистана традиционно занимает хлопководство и связанная с ним перерабатывающая промышленность. После обретения нашей страной независимости по инициативе Президента Ислама Каримова был взят курс на кардинальную модернизацию отрасли. В условиях рыночных отношений изменился подход к выращиванию, переработке хлопка-сырца и производству из него различной продукции. Так, за последние годы селекционеры республики создали целый ряд перспективных сортов этой культуры, отличающихся не только высоким урожаем, но и лучшим качеством волокон. В общем деле вносят свой вклад и ученые, разрабатывающие новые, более эффективные средства защиты растений. Продолжается переоснащение перерабатывающих и текстильных предприятий самым современным оборудованием, внедряются передовые технологии, позволяющие повысить качество хлопковой продукции, а значит - и ее конкурентоспособность на мировом рынке.

Большое значение придается развитию внешних экономических связей. Растут иностранные инвестиции в отрасль. У отечественных производителей появляются все больше партнеров за рубежом, которые заинтересованы в расширении сотрудничества, так как они уверены в надежности экономических отношений с Узбекистаном. Постепенно совершенствуются механизмы торговли, в частности, применяются гарантированные схемы поставок, увеличивается

число транспортных коридоров. Если еще в недавнем прошлом республика ориентировала свой хлопковый экспорт в основном на страны ЕС, то теперь его география значительно расширилась. Бурно развивающаяся текстильная промышленность в Индии, Китае, Пакистане, других государствах Юго-Восточной Азии испытывает все большую потребность в узбекском хлопке.

Сегодня Узбекистан занимает шестое место в мире по производству хлопка и второе - по его экспорту. Поэтому, без сомнения, 1-я Международная узбекская хлопковая ярмарка привлечет большое внимание зарубежных деловых кругов. В ней уже выразили желание принять участие компании, фирмы, предприятия из многих стран Юго-Восточной Азии, СНГ и Европы.

Как сообщили в оргкомитете по проведению ярмарки, основными ее целями являются заключение контрактов на поставку хлопкового волокна, дальнейшее развитие долгосрочных торговых отношений. Потребители узбекского хлопка ознакомились с его качественными показателями и последними нововведениями в области производства, торговли и логистики. На торги будут выставлены крупные партии выращенного в нашей стране хлопка. Кроме того, участники ярмарки смогут заключить с экспортерами Узбекистана долгосрочные соглашения на поставку хлопка будущего урожая.

А.Иванова. Корр.УзА.

## СОЗДАН КОНСОРЦИУМ НЕФТЯНЫХ КОМПАНИЙ

В Ташкенте состоялась торжественная церемония подписания Соглашения о создании консорциума инвесторов по проекту проведения геологоразведочных работ в узбекской части Аральского моря между Национальной холдинговой компанией «Узбекнефтегаз», Национальной компанией «Петронас Чаргагал Сн. Бхд.» (Малайзия), компанией «Лукойл Оверсиз Холдинг ЛТД», Корейской Национальной нефтяной корпорацией и компанией «СиЭнПиСи Интернэшнл ЛТД» (Китай).

Обсуждение Соглашения было начато в мае 2005 года. Каждый член консорциума имеет равные доли. Последующие переговоры намечается провести по подготовке Соглашения о разделе продукции (СРП) на геологоразведку и разработку нефтегазовых месторождений в узбекской части Аральского моря. СРП планируется подписать в 2006 году, после чего начнутся сейсмические работы на контрактном участке.

Как отметил председатель НХК «Узбекнефтегаз» А.Азизов, подписание Соглашения войдет в историю как начало одного из самых крупных и масштабных событий, которое выведет сотрудничество мировых нефтяных компаний на новый уровень.

Очень важную роль здесь сыграли Указ Президента страны "О мерах по привлечению иностранных инвестиций в разведку и добычу нефти и газа" от 28 апреля 2000 года, а также Закон "О соглашениях о разделе продукции". Иностранным инвесторам предоставляется режим наибольшего благоприятствования при проведении поиска, разведки и последующей разработке новых месторождений, также

предоставлены и значительные налоговые и таможенные льготы. В целом Устьюртский регион, в том числе бассейн Аральского моря, представляет перспективными нефтегазоносными территориями. Результаты предварительных исследований узбекских и зарубежных специалистов тоже говорят о том, что территория акватории Аральского моря может обладать высокой степенью перспективности нефтегазовых месторождений.

В результате проведенных работ специалистами НХК «Узбекнефтегаз» за последние семь лет в Устьюртском регионе открыты восемь законсервированных месторождений: Бердах, Восточный Бердах, Сургиль, Северный Арал, Шагырлык, Северный Бердах, Уччай и Шеге. Высокая перспективность в обнаружении месторождений нефти и газа на узбекской части акватории Аральского моря подчеркивает, что подписанное Соглашение полностью отвечает интересам НХК «Узбекнефтегаз» и его партнеров на долгосрочную перспективу.

Джамилла Аипова. Корр."Правды Востока".

## НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В Ташкенте состоялась бизнес-форум деловых людей Узбекистана и Индии.

На открытии мероприятия, организованного Торгово-промышленной палатой Узбекистана, отмечалось, что узбекско-индийское сотрудничество охватывает многие сферы. Подписанные соглашения о взаимном признании условий для иностранных инвесторов, налаживание взаимовыгодного экономического сотрудничества всесторонне поддерживаются на государственном уровне. Свидетельством тому являются подписанные Президентом Исламом Каримовым указы и постановления.

Индия - один из основных партнеров Узбекистана в Азии. Налажены плодотворные связи в торгово-экономической и научно-технической сферах. В бизнес-форум служит практическим выражением достигнутого договоренностей. На бизнес-форуме отмечалось, что развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, создание благоприятных условий для иностранных инвесторов, налаживание взаимовыгодного экономического сотрудничества всесторонне поддерживаются на государственном уровне. Свидетельством тому являются подписанные Президентом Исламом Каримовым указы и постановления.

## ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

По случаю Дня независимости Вашей страны мне доставляет огромное удовольствие от имени народа, правительства Королевства Саудовской Аравии и от себя лично направить Вашему Превосходительству сердечные поздравления и наилучшие пожелания. Пользуясь случаем, желаю Вашему Превосходительству здоровья, счастья, а народу Узбекистана - прогресса и процветания.

В этот знаменательный день я рад подчеркнуть, что наши братские страны и народы связывают узы дружбы. С искренним уважением, Ваш

Абдулла бин Абдулазиз Ол Сауд, Служитель двух священных мечетей, Король Саудовской Аравии.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, уважаемый господин Президент, от имени афганского народа искренне поздравляю Ваше Превосходительство и дружественный узбекский народ с Днем независимости Республики Узбекистан и выражаю самые наилучшие пожелания.

Народ Афганистана глубоко заинтересован и далее развивать существующие двусторонние отношения между нашими странами. Выражаю уверенность, что дружественные связи и взаимовыгодное сотрудничество между нашими государствами будут служить на благо народов наших стран и всего региона.

Желаю Вам, Ваше Превосходительство, доброго здоровья, больших успехов, а дружественному и братскому народу Узбекистана - счастья и процветания.

Хомед Карзай,

Президент Исламской Республики Афганистан.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Поздравляю Вас, Ваше Превосходительство, и великий народ Узбекистана с наступившим праздником независимости Республики Узбекистан.

Уверен, что дружественные и близкие отношения между нашими странами, корни которых восходят к давним историческим и культурным связям двух народов, и впредь будут расширяться влосе во всех областях благодаря взаимным усилиям и стремлениям. Надеюсь, что осуществление совместных проектов в различных направлениях, в особенности в сфере экономики, укрепят древние узы, связывающие две страны, а также дадут возможность и другим народам региона пользоваться положительными и ценными плодами этого сотрудничества.

Прошу Всевышнего ниспослать Вашему Превосходительству доброго здоровья и удачи, а правительству и народу Узбекистана - счастья и славы.

Махмуд Ахмадийнежд, Президент Исламской Республики Иран.

АКТУАЛЬНО

## ПОСТАПНОЕ ДВИЖЕНИЕ К ПОДЛИННОЙ ДЕМОКРАТИИ

В Национальном пресс-центре состоялась встреча представителей отечественных и зарубежных средств массовой информации с руководителем Верховного суда Республики Узбекистан, Генеральной прокуратуры и Министерства внутренних дел, посвященная вопросам практической реализации указов Президента Ислама Каримова "Об отмене смертной казни в Республике Узбекистан" и "О передаче судам права выдачи санкции на заключение под стражу".

Оба документа вызвали живой интерес у населения нашей страны и пристальное внимание признанных международных экспертов в области права и юриспруденции. В отношении указа об отмене смертной казни однозначно признается, что это крупный шаг на пути последовательного движения к демократическому государству, справедливому гражданскому обществу. Это также свидетельство благодарной деятельности по укреплению приоритетных ценностей прав и свобод человека в нашей стране.

Недаром в 24-й статье Конституции Республики Узбекистан записано: "Право на жизнь неотъемлемое право каждого человека". За годы независимости в социально-политической жизни Узбекистана, включая и судебную-правовую сферу, произошли глобальные преобразования, - полчернул, выступая перед журналистами, заместитель председателя Верховного суда Бахтиер Джамалов. Необ-

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент. По случаю национального праздника Республики Узбекистан с особым удовольствием хочу от имени народа Сербии и Черногории и своего личного имени направить Вам сердечные поздравления и искренние пожелания на благо Вашей страны и благополучия ее народа.

Выражаю свою уверенность в том, что на основании обоюдного стремления к углублению сотрудничества между нашими странами, мы сохраним и продолжим вносить вклад в дальнейшее развитие всесторонних отношений между Сербией и Черногорией и Республикой Узбекистан.

Пользуясь настоящим случаем, уважаемый господин Президент, еще раз хочу выразить Вам уверенность моего глубокого уважения.

Светозар Марович, Президент Сербии и Черногории.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, по случаю годовщины национального праздника Вашей дружественной страны мне доставляет удовольствие перелать Вам от себя лично и от имени народа Великой Социалистической Народной Ливийской Арабской Джамахирии самые искренние поздравления и наилучшие пожелания крепкого здоровья и счастья Вам, а дружественному народу Республики Узбекистан - дальнейшего прогресса и процветания.

Полковник Муаммар Каддафи, Руководитель Ливии.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

По случаю национального праздника Вашей страны от имени народа Мали и от себя лично направляю Вашему Превосходительству и народу Узбекистана самые искренние и теплые поздравления.

Пользуясь этой возможностью, хочу подтвердить свою готовность развивать существующие между нашими странами связи и сотрудничество.

Желаю Вашему Превосходительству личного счастья, а народу Узбекистана - процветания. С глубоким уважением,

Амаду Тумани Туре, Президент Республики Мали.

году Уголовном кодексе Республики Узбекистан число этих статей сразу было уменьшено до 13, а затем последовательно доведено до двух. Теперь эта суровая мера наказания приводится в исполнение лишь за терроризм и умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах. Помимо этого, независимо от тяжести преступления согласно законодательству, принятому в 2001 году, в результате либерализации уголовных наказаний запрещено назначение смертной казни несовершеннолетним, женщинам и мужчинам старше 60 лет.

Активное формирование правовой основы справедливого гражданского общества, стремление обеспечить реальную свободу прав гражданина на фундаменте Всобшей Декларации прав человека, стремление Узбекистана максимально выполнить взятые обязательства по реализации международных правовых актов в данной области - все это привело к логическому шагу - принятию руководителем страны указа, отменяющего смертную казнь.

(Окончание на 2-й стр.)

## НОВЫЙ КОЛЛЕДЖ

Бухара. (Корр. УзА Э.Юсупов). В кампусе Косари Вахитского района создан в эксплуатацию экономический профессиональный колледж на 450 мест. Здесь будут готовиться бухгалтеры, аудиторы, финансисты, менеджеры и референты.

В этом учебном заведении созданы все условия для подготовки специалистов, отвечающих требованиям времени. Компьютерные и предметные кабинеты, лаборатории, спортивный зал, общежитие оснащены необходимым оборудованием.

Кроме того, в Бухаре также созданы в эксплуатацию автомобильно-дорожный, экономический и банковский профессиональные колледжи, а также бытовое обслуживание. Вскоре в областном центре начнет действовать и юридический колледж.

Фазилдин Арзиев. Корр.УзА.

# ПОСТАПНОЕ ДВИЖЕНИЕ К ПОДЛИННОЙ ДЕМОКРАТИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Причем речь не идет о моратории на смертную казнь, как это сделано в некоторых государствах, когда осужденный годами ожидает, что высшая мера наказания все же будет исполнена, но о ее полной отмене. Согласно принятому документу с 1 января 2008 года смертная казнь как вид уголовного наказания отменяется, и вместо нее вводится наказание в виде пожизненного заключения либо длительных сроков лишения свободы, которые будут назначаться Верховным судом Республики Узбекистан, Верховным судом Республики Каракалпакстан, областными и Ташкентским городским судами по уголовным делам. Это продиктовано тем, подчеркивалось на пресс-конференции, что в указанных судах трудятся наиболее квалифицированные специалисты, а это в определенной степени снижает риск вынесения неправосудных приговоров по таким видам преступлений, за которые действующим законодательством предусмотрена смертная казнь.

Согласно указу лица, приговоренные к пожизненному заключению, будут отбывать его в специализированных учреждениях по исполнению наказания. Соответствующим ведомством до 1 января 2006 года поручено подготовить предложения, включающие и порядок исполнения наказаний, вводимых вместо смертной казни. В связи с этим хочется узнать, чем сегодня отличаются условия содержания лиц, приговоренных к 15-20 годам лишения свободы и даже к более длительным срокам?

Правоохранительные органы начали разработку ведомственной нормативной базы, регламентирующей порядок и условия содержания лиц, приговоренных к пожизненному заключению, а также осуществлению охраны и надзора за такими лицами, ибо морально-волевая и профессиональная подготовка сотрудников долж-

ны быть адекватными, - сказал, отвечая на вопрос "ПВ", заместитель министра внутренних дел полковник Алишер Шарифудинов. - Поэтому о дополнительных деталях по содержанию тех, кто будет отбывать пожизненное заключение, сообщать пока не могу. Однако, помня о принципах гуманности, следует подумать, что отбывающему подобное наказание на каком-то этапе жизни, может, спустя двадцать или тридцать лет, следует оставить надежду на изменение условий содержания, то есть смягчения их. Словом, необходимо, по моему мнению, непременно учитывать психологический фактор.

В политических, общественных и экспертных кругах многих стран продолжают комментировать и президентский указ о передаче судам права выдачи санкций на заключение под стражу. К примеру, по мнению ведущего специалиста французской компании "Publics relationcommunication" К.Эн-саржа, развитие демократических институтов любого государства неизбежно должно выдвигать переосмысление места и роли суда в системе государственной власти. В этой связи Указ "О передаче судам права выдачи санкции на заключение под стражу" станет стимулом к превращению суда в надежный инструмент защиты прав человека, важнейший институт правового государства.

Не станет ли это в отдельных случаях своеобразным препятствием в борьбе с преступностью? Насколько новая форма предоставления санкции на арест отличается от ныне применяемой?

Как известно, заключение под стражу равнозначно лишению свободы по приговору суда, оно ограничивает свободу граждан. Передача права санкций от прокурора судам на заключение под стражу позволяет публично решать вопрос об ограничении свободы в открытом судебном процессе, где обязательно будут присутство-

вать подозреваемый, адвокат, прокурор и другие заинтересованные лица, - ответил на вопрос "ПВ" первый заместитель министра юстиции Республики Узбекистан Ихтиер Абдуллаев. - Это значительно усиливает правовые гарантии обеспечения свободы граждан при уголовном преследовании. Вот что важно, а не то, насколько усложнится или упростится форма выдачи подобной санкции, увеличится или уменьшится затрачиваемое на эту процедуру время... Ведь речь идет о лейстивном устранении любой случайности, когда может пострадать невиновный.

Введение такого порядка заключения под стражу однозначно свидетельствует, что Узбекистан неукоснительно соблюдает международные стандарты в сфере защиты прав человека при уголовном преследовании. В то же время - это очередной этап на пути укрепления судебной власти в стране, ее авторитета как важнейшего гаранта эффективной защиты прав человека. Процесс передачи указанных полномочий судам должен осуществляться плавно и без спешки, чтобы не пострадал принцип прозрачности наказания и показатель раскрываемости преступлений. Для работы в новых условиях очень важна соответствующая подготовка и обучение как судей, так и следственных, прокурорских работников.

Участники встречи были единодушны в мнении, что средства массовой информации следует в полном объеме предоставлять возможности выступления по обсуждаемому вопросу всем заинтересованным лицам, а правоохранительным органам всесторонне изучать и своевременно обобщать ценные замечания, предложения и рекомендации для ускорения практической реализации принятых президентских указов.

Станислав Алтуянц, Обозреватель "Правды Востока".

В детском саду новички будут учиться пению, танцам, создавать первые в своей жизни рисунки и поделки. Дошкольное образование как первоначальная ступень системы непрерывного образования вы-

создана в Министерстве народного образования Фирюза Вахабова. - Новая программа на 2005-2006 годы предполагает приватизацию 128 объектов дошкольного сектора. Создан

все это за счет внебюджетных средств, полученных при оказании дополнительных образовательных услуг, инвестициях со стороны родителей и спонсоров. Одна из главных задач, сто-

ловым фактором воспитания, - говорит Вахабова. - Повышение качества учебно-воспитательного процесса стало глобальной задачей. Здесь ценным ориентиром должны быть обеспечение благополу-

новна. - Необходимо улучшить качество системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров путем использования современных информационных технологий, внедрения пе-

# ПРОБЛЕМА В "КОРОТКИХ ШТАНИШКАХ"

полняет важнейший социальный заказ, одновременно являясь одним из факторов развития общества.

Быстрые и глубокие изменения в современной жизни не могли не отразиться на этой сфере. В условиях перехода на новые экономические формы хозяйствования дошкольное образование осталось самым незащищенным. Остро встал вопрос выживания и обеспечения жизнедеятельности. Осуществляемая с 1997 года поэтапная программа передачи ведомственных детских садов местным органам власти помогла сохранить их, а детям дала право на получение дошкольного образования.

Наряду с государственными сегодня функционируют и негосударственные учреждения. Разгосударствление и приватизация нерентабельных аварийных зданий детских садов идет с 1999 года, и сегодня приватизировано 96 объектов с сохранением пробы.

- Этот процесс продолжается и по сей день, - говорит

механизм деятельности дошкольных учреждений в условиях самостоятельности управления и финансово-хозяйственной деятельности. Основным документом является постановление правительства "Об упорядочении финансирования бюджетных организаций", в котором предусматривается не только самостоятельная деятельность, но и привлечение дополнительных источников финансирования. В различных регионах республики уже 107 дошкольных учреждений работают в новых условиях. Благодаря этому появились дополнительные возможности стимулирования труда педагогов, обновления материальной базы, улучшилось качество детского питания.

Ярким примером финансовой самостоятельности служит детский сад № 304 Юнусабадского района Ташкента. В 2002 году его прибыль составила 5 млн сумов, в 2003 - 13,5 млн, в 2004 - 16 млн сумов. И

Помните веселую песенку про "детский садик, что пчелиный рой, где детишки бегают гурьбой"? В сентябре началась новый сезон не только в школьных учреждениях. Детские сады принимают пополнения.

ящих перед системой дошкольного образования, - социализация детей через различные виды учреждений специализированных, санаторных, групп кратковременного пребывания и круглосуточных. Надо заметить, что сегодня всего лишь 20 процентов детей в возрасте от трех до шести-семи лет посещают дошкольные учреждения, значительная часть приходит в школы неподготовленными к учебе. Именно поэтому для обеспечения общедоступности дошкольного образования совместно с международной организацией ЮНИСЕФ разработана, апробирована и в настоящее время получает распространение модель махалинского детского сада.

- Цель этого проекта - не только социализация ребенка, но и привлечение в процесс родителей, что является нема-

ча ребенка, сохранение его физического и психического здоровья, развитие способностей, учет интересов, формирование нравственных качеств. Так что без контакта с семьей не обойтись.

Модернизация требует и материально-техническое обеспечение. Не секрет, что существующая база уже устарела и морально, и материально. Личностно-ориентированная педагогика требует соблюдения определенных принципов в построении предметно-развивающей среды. Необходимы специальные игры, игровые материалы, пособия, мебель, детские книги, компьютерные программы.

Ну и, конечно, центральной фигурой учебно-воспитательного процесса остается педагог. - От его профессионализма, компетентности, нравственных качеств во многом зависит полноценное развитие ребенка, - продолжает Фирюза Нарима-

традиционных форм и методов обучения. Но сегодня подготовка молодых специалистов не отвечает требованиям системы дошкольного образования как качественно, так и количественно.

А качество во многом зависит от престижа профессии педагога и ее значимости в обществе. Самым мощным стимулом в сохранении педагогических кадров и привлечении молодых специалистов является материальное стимулирование, социальная защищенность.

Вывод из беседы можно сделать один - дальнейшее совершенствование нашей системы нуждается в поддержке, помощи шефов, самих родителей, общественности. Проблема давно выросла из "коротких штанишек" и требует более активной фигуры вмешательства государства. Пора пересмотреть и переосмыслить значимость и ценность дошкольного образования.

Ольга Фазылова.

## ГОД ЗДОРОВЬЯ

# ПРОЕКТ ЗАВЕРШЕН, РАБОТА ПРОДОЛЖИТСЯ

Медицинская сестра - самая массовая специальность в ключевой сфере социальных реформ - здравоохранения. Их в стране четыре миллиона. И для многих пациентов встречей с медсестрой начинается процесс лечения, она же зачастую дает ему и последние советы и рекомендации при его окончании.

Узбекистан в 2000 году подписал Мюнхенскую декларацию ВОЗ, приняв на себя тем самым обязательство повышать роль медицинских сестер в поддержании общественного здоровья.

"Развитие сестринского дела в первичном здравоохранении" - такова была тема конферен-

ции, на которой подведены итоги пятилетней работы по совместной программе Министерства здравоохранения республики и ряда международных организаций, направленной на усиление роли медицинских сестер, работающих в сельской местности. Она осуществлялась в Андижанской, Бухарской, Навоийской, Наманганской, Ташкентской, Ферганской и Хорезмской областях. Финансовую поддержку проекту предоставило Агентство USAID. Курсы по развитию клинических навыков, лидерских качеств, навыков управления и участия в принятии решений 350 медсестер из Узбекистана прошли в Израиле с помо-

щью организации MASHAV и центра обучения Clalit Health Services.

В ходе проекта разработаны модель семейной медсестры, сестринские карты по наблюдению психомоторного развития детей, методические пособия "Семейная медицинская сестра", "Профилактика детских травм", "Стандарты семейной медсестры", ведется активная работа в махаллах по продвижению здорового образа жизни и профилактики заболеваний. Медицинские сестры пилотных областей обеспечены патронажными сумками со всеми необходимыми принадлежностями. В сельских врачебных пунктах Андижанской, Бухарской, Навоийской и Ферганской областей организованы кабинеты доврачебного осмотра, а в них - учебные центры, активно внедряются сестринские записи.

На конференции обсуждалась роль семейной медсестры в переходе на систему семейной медицины в стране, сотрудничество с махалинскими комитетами в целях профилактики заболеваемости и укрепления здоровья населения. Подчеркивалось, что приобретенный опыт пригодится при внедрении программ проекта в остальных областях Узбекистана.

Николай Белзев.

ООО «ЭксплНефть»  
Продадим  
**МЕТАЛЛОПРОКАТ,  
ТРУБЫ, НЕФТЕПРОДУКТЫ**  
(бензин, дизельное топливо, мазут, масло и др.)  
Наш телефон: (+ 7 3912) 96-50-12  
Наш факс: (+ 7 3912) 94-79-50  
Наш адрес: OIL-2004@yandex.ru

**ДАДИМ СВОИМ ДЕТЯМ ЛУЧШЕ!**  
с 4 по 7 октября 2005 года  
в выставочном комплексе ОАО «OZKORGAZMASAVDO»  
**DELTA BI EX** СОСТОИТСЯ  
1-Я СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ  
МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА  
**I E F-2005**  
«Образование - 2005»  
International Education -2005 fair  
Цель выставки -  
демонстрация товаров  
для школ, детских садов,  
детей и подростков.  
Приглашаются заинтересованные  
организации.  
Официальная поддержка:  
МИНИСТЕРСТВО НАРОДНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН.  
Информационные партнеры **UZRAK**  
Адрес: г. Ташкент, Ц-13/39/15.  
Тел.: (998 712) 41-18-46, (998 97) 330-48-00;  
Факс (998 71)144-16-87. www.deltabiex.uz

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ  
«УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»**  
ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
«O'ZTASHQNEFTGAZ»  
объявляет  
ТЕНДЕР № 82/05  
на закупку автоспецтехники «Грейдер прицепной»  
и «Автогрейдер ДЗ-122-1».  
Срок окончания приема заявок на участие  
в тендере № 82/05 до 18.00 (время ташкентское)  
7 октября 2005 года.  
Подробную информацию по объявленному тендеру можно  
приобрести по адресу: ОАО «O'z tashqneftgaz»,  
Узбекистан, г. Ташкент, 700047, ул. Ахунбабаева, 21.  
Тел./факс: (99871) 136-76-74, 132-10-49.  
Web-site: www.ogutrade.uz

**ТЫСЯЧА БЕСПЛАТНЫХ ПУТЕВОК**  
Благотворительная акция по поддержке пожилых, больных и маломобильных людей взяла старт в Ханабаде, Карвасу и Кургантепе.  
Более двухсот человек получили возможность бесплатно отдохнуть в санаториях "Чимён", "Чартак" и "Косонсой". Они укрепят не только состояние здоровья, но и побывали в древних городах "Золотой долины".  
Акция продолжится до конца осени, - говорит первый заместитель кочима Кургантепского района Мухторжон Кодров. - Более тысячи человек из малообеспеченных семей уже получили путевки и будут направлены в лучшие санатории Узбекистана.  
Нурмухаммад Ватаншир. Соб. корр. "Правды Востока". Андижанская область.

**РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН  
ЗАЕМ № 2017 UZB  
ПРОЕКТ ПОВЫШЕНИЯ  
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ  
ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР**  
ПРИГЛАШЕНИЕ К ТОРГАМ  
Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий, действующее от имени Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, приглашает строительные организации подать в запечатанном виде предложения на:  
1) Ремонт 4-го этажа главного корпуса Узбекского научно-исследовательского института защиты растений (УзНИИЗР).  
2) Ремонт кровли главного корпуса Узбекского научно-исследовательского института защиты растений (УзНИИЗР).  
Заинтересованные подрядные организации могут бесплатно получить полный комплект тендерных документов по представлению письменной заявки по нижеуказанному адресу.  
Все предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу до или 12 октября 2005 года к 11.00. Предложения будут сразу открыты после вышеуказанного времени в присутствии представителей подрядчиков, желающих принять участие.  
Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий.  
Республика Узбекистан, г. Ташкент 700000, ул. Кари Ниязи, 39-Б.  
Факс: (+998 71) 137-16-58.  
Тел.: (+998 71) 137-16-57, 137-16-59.  
E-mail: gpip2017@skb.uz

**Вниманию руководителей компаний и фирм!**  
**ГАО «Узавтойул» и АГЕНТСТВО «УЗБЕКТЕНДЕРКОНСАЛТИНГ»**  
при МВЭСИТ Республики Узбекистан  
СООБЩАЮТ СЛЕДУЮЩЕЕ:  
последний срок приема тендерных предложений по ранее объявленным тендерам в газете «Правда Востока» 3 сентября на поставку оборудования и дорожно-ремонтной техники определен до 10.00 (ташкентское время) 30 сентября 2005 года.

**Сообщение о проведении первого собрания кредиторов**  
АО «УЛУГБЕК»  
г. Коканда, Ферганской области

На основании определения хозяйственного суда Ферганской области от 29 сентября 2005 года по делу № 15-0508/6502 в отношении АО «Улугбек» инициирована процедура банкротства, в связи с этим первое собрание кредиторов состоится 15 сентября 2005 года в 11.00 по адресу: г. Фергана, ул. А.Навои, 13, кабинет № 449. В ферганском территориальном управлении по демонаполизации, поддержке конкуренции и предпринимательства.

Эмитент	Последняя цена (сум.)	% к номиналу	Изменение цены	Объем торгов за неделю (сум.)	Объем в 2005 г. (сум.)
Галлабан	110.00	110%	▲	0	141 881 975
Узсановт курилш бани	1 500.00	100%	■	45 532 500	110 937 125
ИПОТЕКА - БАНК	1 000.00	100%	■	8 288 000	46 774 000
ПАХТА-БАНК	1 000.00	100%	■	0	16 797 000

12 СЕНТЯБРЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

6.25 Курساتулар дастури. 6.30 Ассалом, Ўзбекистон! 8.00-8.35 "Ахборот". 8.45 ТВ-анонс. 9.00 "Экспедиция".

13.40 Кишлоқдаги тенгдошлар "Қоманта смена". 14.00 Табор кўкка йўл олади". Бадий фильм.

15.45 "ИЩЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ". 16.45 Вести. Подробности. 17.50 "Спокойной ночи, малыши!".

19.00, 1.00 "ТРЕТЬЯ СМЕ-НА". 21.00 "КОНВОИРЫ". 23.05 "БАТИСФЕРА".

15.50 "Спокойной ночи, малыши!". 16.55 "ОПЕРАТИВНЫЙ ПСЕВДОНИМ - 2".

14 СЕНТЯБРЯ СРЕДА

6.25 Курساتулар дастури. 6.30 Ассалом, Ўзбекистон! 8.00-8.35 "Ахборот".

18.55, 21.55 Икким. 19.00 Давр. 19.35, 22.35 ТВ-анонс. 19.40 "Очил дастурхон".

17.50 "Спокойной ночи, малыши!". 18.00 "САМАЯ КРАСИВАЯ".

17.00 "ПЕЗД-ТОРМА". 19.00, 1.00 "ТРЕТЬЯ СМЕ-НА".

17.50 "Спокойной ночи, малыши!". 18.00 "САМАЯ КРАСИВАЯ".

13 СЕНТЯБРЯ ВТОРНИК

6.25 Курساتулар дастури. 6.30 Ассалом, Ўзбекистон! 8.00-8.35 "Ахборот".

17.10 "Янги авлод" студияси: Ехилил ишта. 17.30 "Мушкетер".

17.00 "Янги авлод" студияси: Ехилил ишта. 17.30 "Мушкетер".

17.00 "Янги авлод" студияси: Ехилил ишта. 17.30 "Мушкетер".

17.00 "Янги авлод" студияси: Ехилил ишта. 17.30 "Мушкетер".

15 СЕНТЯБРЯ ЧЕТВЕРГ

6.25 Курساتулар дастури. 6.30 Ассалом, Ўзбекистон! 8.00-8.35 "Ахборот".

10.15 Давр мавзуси. 10.30 Кўешил юрт одамлари.

18.45 "Между первой и второй". 19.00 "Янги авлод".

17.00 "Янги авлод" студияси: Ехилил ишта. 17.30 "Мушкетер".

17.00 "Янги авлод" студияси: Ехилил ишта. 17.30 "Мушкетер".

16 СЕНТЯБРЯ ПЯТНИЦА
6.25 Курсувалар дастури. Ассалом, Узбекистон!
8.00-8.35 "Ахборот". ТВ-анонс.
8.40 "Олтин мерос".

11.35 "Кусто командирининг сусти сиргузилган сирал".
11.45 "Менинча".
11.50 "Муслим лажалар".

20.30 Музыкальная программа "Спортсмен в западном".
20.50 "Спортсмен в западном".
21.10 "Международный спорт".

14.45 "ОБРЕЧЕННАЯ СТАТЬ ЗВЕЗДОЙ".
14.45 "ИССЛЕДЕНИЕ ЛЮДЕЙ".
15.00 "Спокойной ночи, малыши!".

21.00 "ОСИНОЕ ГНЕЗДО".
21.00 "ШОССЕ 666".
21.00 "ТИХООКЕАНСКИЕ ВЕСОТЫ".

18 СЕНТЯБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ
6.25 Курсувалар дастури. Ассалом, Узбекистон!
8.00-8.35 "Ахборот".

16.05 "Янги авлод" студияси: Катта танамфос.
16.25 "Мултоймоша".
16.55 Ринг кироллари.

9.40 - Документальный фильм "Юдузлар табриги".
10.15 - "Юдузлар табриги" мусикий дастури.

20.15 "АМЕРИКАНСКИЙ ПИРОГ-2".
22.20 "ОДЕРЖИМОСТЬ".
0.35 "ПРОЧНАЯ СЕТЬ-2".

6.00, 6.20, 11.50 Мультфильмы.
7.10, 0.30 "МОЙ ГЕРОЙ".
7.40, 13.30 "Каламбур".

17 СЕНТЯБРЯ СУББОТА
6.25 Курсувалар дастури. Ассалом, Узбекистон!
8.00-8.35 "Ахборот".

13.50 Интерфутбол.
14.00 "Кино SMS" танлови.
15.35 "Янги авлод" студияси: Шум болалар.

21.20 "Дув-дув гап". Шоу программа.
22.20 "Международный спорт: Еврофутбол".
23.55 "Спокойной ночи!".

5.00 "ХАРЛЕЙ ДЭВИДСОН И КОВОЙ МАЛЬБОРО".
6.35 Национальное географическое Общество детям.
7.00 "9.00, 2.00, 15.00, 18.00".

8.00, 6.20, 11.25, 12.20 Мультфильмы.
7.40, 13.30 "Каламбур".
8.05, 11.50 "Маски-шоу".